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Česká abilympijská asociace 2014 

V roce 2014 zaznamenala Česká abilympijská asociace, která již šestnáct let pomáhá lidem se 

zdravotním postižením s integrací do běžného života, další rozvoj nejen v tradičních 

činnostech. Plně byl využit objekt Integračního centra sociálních aktivit, výrazné zvýšení 

aktivity přineslo další vylepšení nabídky – ať už se jedná o vylepšení projektu svačinek, 

bezbariérové dopravy či rozjezd prodejny regionálních produktů Pardubanda a organizační 

podíl na projektu výstavy Kreativ.  

 

22. abilympiáda měla v ČEZ Areně mezinárodní premiéru: přijely výpravy Malty, Polska, 

Slovenska a Turecka. Ve třiadvaceti disciplínách soutěžilo 110 přihlášených.  

Abilympijský zpravodaj představil v nové rubrice „Zaostřeno na…“ organizace zabývající se 

prací a péčí o handicapované, o náplň rubriky Recepty z Kosatce se postarali zaměstnanci 

tréninkové restaurace Integračního centra sociálních aktivit. 

Pracovníci obou středisek  bezbariérovosti zmapovali celkem 40 staveb, vypracovali 348 

stanovisek a vyjádření, zúčastnili se 107 kolaudací a kontrolních prohlídek, podali 990 

telefonických informací a poskytli 251 konzultací 

Třetím rokem provozuje CAA velkoprostorový automobil Renault Master s hydraulickou 

plošinou pro nástup vozíčkářů, který najezdil 49 577 kilometrů.  

V roce 2014 úspěšně pokračoval projekt svačinek, CAA v něm spolupracovala s 11 školními 

zařízeními města Pardubice. 

Novou aktivitou je prodejna regionálních potravin Pardubanda v rekonstruované Machoňově 

pasáži, jejíž sortiment se zaměřuje na regionální potraviny a produkty zdravé výživy. 

 Klub Lvíček je formou volnočasových  aktivit, jsou v něm začleněni lidé s různým  

zdravotním postižením. Jeho aktivity pravidelně využívalo 27 klientů.  

 Od června 2014 zahájila nově provoz montážní dílna, jejímž cílem je seznámit klienty s prací 

se dřevem a  rozvíjet tak jejich tvořivost, jemnou a hrubou motoriku. Pestrou a potřebnou 

náplň činnosti mají keramická a šicí dílna. 

Integrační centrum sociálních aktivit Kosatec nabídlo ve svém třetím roce provozu celou 

škálu zajímavých a potřebných akcí. Jeho nabídku se naučila pravidelně využívat řada 

organizací i jednotlivců. Z akcí stojí za zmínku finále Burzy filantropie Koalice nevládek 

Pardubicka či slavnostní vyhlášení výsledků Zaměstnavatel roku 2014. 

V oblasti sociální rehabilitace spolupracovaly dvě sociální pracovnice v roce 2014 se 135 

klienty, z toho bylo 58 mužů a 77 žen. Zároveň evidují 1 129 intervencí (schůzky nad 30 

minut) a 1 175 kontaktů (schůzky do 30 minut, telefonáty, e-maily).  

V oblasti osobní asistence CAA pomohla 36 uživatelům při základních životních potřebách. 

Celkový objem pomoci dosáhl v roce 2014 10 644 hodin osobní asistence.  

Zážitkové semináře se uskutečnily mj. na Univerzitě Pardubice, pardubických ZŠ a VOŠ, 

středních školách v Holicích, Králíkách a Chrudimi, na Letním dětském táboře Mlýnek u 

Velin,. Apolence, Tyflocentru a v Kosatci. Celkem se jich zúčastnilo přes 1400 zájemců. 

Ivana Dolečková, 

ředitelka České abilympijské asociace 

Pardubice  
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Sociální rehabilitace 

Posláním Sociální rehabilitace (SR) je zmírnění, eliminování či kompenzování příčin, 

které klientovi brání jeho plnohodnotnému a fungujícímu začlenění do společnosti. Pokud to 

není možné, cílem SR je dosažení co nejvyššího stupně socializace klienta.  

Cílovou skupinou SR jsou lidé se zdravotním nebo sociálním hendikepem: 

24,40% 

 

lidé s duševním onemocněním (1) 

   20,70% 

 

lidé s tělesným hendikepem (2) 

   

20,00% 

 

lidé s jiným typem zdravotního hendikepu -nádorová onemocnění, epileptici, 

smyslová postižení (3) 

16,30% 

 

lidé se sociálním hendikepem- dlouhodobě nezaměstnaní (4) 

   12,00% 

 

lidé s kombinovaným hendikepem (5) 

  6,60% 

 

lidé s mentálním hendikepem (6) 

    

 

Specifikem SR v České abilympijské asociaci je poskytování podpory v oblasti 

pracovního uplatnění, kdy je klientovi nabízena podpora při sestavení popisu vhodného 

pracovního místa, sepsání životopisu, vytipování vhodného zaměstnavatele, při kontaktování 

zaměstnavatele, při pohovoru se zaměstnavatelem (doprovody). Sociální pracovnice poskytují 

klientovi poradenství o chráněných pracovištích v Pardubicích a okolí, o pracovní rehabilitaci, 

o jednotlivých typech pracovně právních vztahů. V rámci socioterapeutické podpory nabízí 

sociální pracovnice i podporu při probírání předchozích zkušeností klienta s pracovním 

kolektivem, se vztahy na pracovišti, s respektováním autorit, se získáváním reálného pohledu 

na sebe sama, reálného sebehodnocení. Klientovi je také nabídnut trénink komunikačních 

dovedností, kdy v rámci modelových situací si může vyzkoušet sdělení svých zdravotních 

omezení zaměstnavateli nebo jak odpovědět na otázky při výběrovém řízení u zaměstnavatele, 

zvládání odmítnutí, neúspěchu při výběrovém řízení.  

1

2

3

4

5

6
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Součástí SR je i možnost využití nácvikových míst v některé z tréninkových dílen v 

budově Kosatce, kde si klient může v „chráněném prostředí“ (za podpory sociální pracovnice, 

bez tlaku na tempo a výkon) prakticky vyzkoušet své pracovní a ostatní sociální dovednosti. 

Nácviková místa je možné využít v dílně truhlářské, montážní, šicí, výtvarné, dále v 

tréninkové kuchyni a kavárně, ale i při úklidu prostor Kosatce. V tréninkových dílnách 

Kosatce probíhá také ve spolupráci sociálních pracovnic s pracovnicemi z Úřadu práce 

Příprava k   

Mezi klíčové aktivity projektu SR patří: 

 mapování potřeb a sociální situace klienta 

 individuální plánování 

 podpora při naplňování cílů klienta 

 sociální a pracovně právní poradenství 

 zprostředkování kontaktu - doprovody 

 nácviky pracovních dovedností v tréninkových dílnách 

 nácviky komunikačních dovedností 

 socioterapie 

 motivační a edukační činnost 

 

Statistické údaje projektu 

Počet podpořených klientů v roce 2014 

celkem muži ženy 

135 58 77 

 

 
Intervence a kontakty 

intervence (schůzka nad 30 minut) 1 129 

kontakty (telefonát, e- mail, dopis, schůzka do 30 minut)   1 175 

 
Formy podpory v rámci přímé péče s klienty dle benchmarkingového sběru dat 

nácvik dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, soběstačnosti a 

dalších činností vedoucích k sociálnímu začleňování 2, 6 % 

zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 22, 3 % 

výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti 62 % 

pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 

osobních záležitostí 13, 1 % 
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Příprava k práci 

 V roce 2014 proběhly dvě přípravy k práci v rámci pracovní rehabilitace ve spolupráci 

s ÚP Pardubice. Obě přípravy k práci proběhly v tréninkové kuchyni v Kosatci, první příprava 

v rozsahu 316 hodin proběhla v době od 2. 12. 2013 do 31. 3. 2014, druhá příprava proběhla 

v době od 1. 4. 2014 do 30. 9. 2014 v rozsahu 512 hodin. 

Dvě vytipované klientky sociální rehabilitace absolvovaly teoretickou i praktickou 

část přípravy k práci v tréninkové kuchyni v Kosatci, seznámily se s provozem kuchyně, 

s pravidly bezpečnosti práce, s jednotlivými přístroji a s jejich údržbou, s hygienou, s úklidem 

prostor kuchyně, skladovým hospodařením.  Praktická část přípravy se týkala pomocných 

prací při přípravě, kompletování a roznášení pokrmů, úklidu prostor tréninkové kuchyně a 

jídelny. Během přípravy k práci i po jejím ukončení obě klientky nadále aktivně 

spolupracovaly se sociální pracovnicí v rámci sociální rehabilitace na hledání práce.  

 

Kontakty:  

Mgr. Pavlína Potůčková   Mgr. Kateřina Hýsková, Bc. Jana Radostová,DiS. 

Telefon: 777 006 525, 466 052 054  Telefon: 774 554 722, 466 052 056 

E-mail: pavlina.potuckova@caacz.cz E-mail: jana.radostova@caacz.cz 

www.caacz.cz     www.caacz.cz 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 
  

 

mailto:pavlina.potuckova@caacz.cz
mailto:jana.radostova@caacz.cz
http://www.caacz.cz/
http://www.caacz.cz/
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Osobní asistence 

Sociální služba osobní asistence pomáhá umožnit lidem se zdravotním postižením 

z Pardubického kraje prostřednictvím osobního asistenta a sociálního pracovníka setrvat 

v jejich přirozeném prostředí, zachovat si vlastní životní styl a podpořit  jejich soběstačnost. 

 

Služba osobní asistence je poskytována 7 dní v týdnu, 365 dní v roce po dobu 24 hodin denně. 

Služba se poskytuje dle potřeb uživatele v jeho přirozeném prostředí. (domácnost, škola, 

zaměstnání, zájmové kroužky, kulturní a společenské akce apod.) 

 

Osobní asistenci využívají senioři, lidé s kombinovaným, tělesným, mentálním či zdravotním 

postižením, kteří mají vzhledem ke svému postižení omezenou schopnost realizovat 

samostatně běžné každodenní úkony. 

 

Službu osobní asistence jsme propagovali svými letáky dostupnými v prostorách naší 

organizace a na akcích jako je Den Země, Burza filantropie, porada ředitelů ZŠ Pardubice, 

Zaměstnavatel roku, Hravý den na farmě – Apolenka, Interaktivní setkání poskytovatelů 

sociálních služeb, Den autismu, abilympiáda, KREATIV Pardubice a Čekání na ježíška – v 

Machoňově pasáži v Pardubicích. Dále jsme osobní asistenci propagovali na zážitkových 

seminářích pro studenty různých škol, na komunitním plánování a také prostřednictvím našich 

webových stránek www.caacz.cz.  

 

Služba je finančně zajištěna přes grantovou politiku MPSV, z rozpočtu Pardubického kraje, 

Magistrátu města Pardubic a ze strany uživatelů. 

 

 

Statistické údaje za rok 2014 

 

Typ služby 

 

Údaje za rok 2014 Poznámka  

 

Osobní asistence 

 

 

 

36 uživatelů 

Poskytnuto 10644 hod. 

11 zájemců o službu 

 

K 31. 12. 2014 – 10 osobních asistentů  

 

 

 

http://www.caacz.cz/
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Konzultační a poradenská střediska bezbariérovosti 

1) Pracovníci i v roce 2014 nadále mapovali komerční a veřejné objekty a veřejné komunikace a 

spolupracovali se správci a majiteli těchto budov na odstranění bariér. Celkem zmapovali 40 staveb. 

 

2) Poskytovali odborné konzultace, poradenství a odborné posuzování projektové dokumentace pro 

územní a stavební řízení z hlediska zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu 

(stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), jeho prováděcích vyhlášek 

a zejména vyhlášky č.398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících 

bezbariérové užívání staveb a příslušných ČSN. 

K této činnosti je opravňuje „ Osvědčení o kvalifikaci odborného konzultanta NIPI ČR o.s.“, které 

získali na základě složených zkoušek. 

Celkem vypracovali 348 stanovisek a vyjádření. 

 

3) Účastnili se kolaudačních i předkolaudačních řízení staveb, kontrolních a  závěrečných kontrolní 

prohlídek staveb, spolupracovali se stavebními úřady, odbory dopravy, zástupci měst a obcí, odbornou 

veřejností a investory v Pardubickém kraji, poskytovali rady a návrhy bezbariérových úprav 

soukromým osobám i veřejným subjektům.   

Celkem se účastnili 107 kolaudací a kontrolních prohlídek, podali 990 telefonických informací a 

poskytli 251 konzultací. 

 

4) Ukládali  na webové stránky CAA (www.caacz.cz) popisy bezbariérové přístupnosti veřejných a 

komerčních budov ve zmapovaných městech. V roce 2014 bylo uloženo celkem 38 popisů a 

zjednodušené tabulky.  

V této souvislosti prováděli aktualizaci zmapovaných objektů formou jejich kontroly a zároveň jednali 

se správci o odstranění drobných závad v bezbariérovém užívání. 

Celkem bylo provedeno 366 kontrol objektů a 131x jednáno s jejich správci. 

 

5) Zasílali žádosti na příslušné stavební úřady o odstranění překážek bezbariérového užívání. Na 

základě mapování měst a obcí, jejichž popis budov je uložen na webu CAA (tedy veřejně k nahlédnutí 

), pracovníci středisek zasílají na příslušné stavební úřady žádosti na odstranění odstranitelných závad 

bránících bezbariérovému užívání staveb. V roce 2014 byly zaslány 2 žádosti, o kterých jsou 

pracovníci stavebních úřadů dopředu informováni. 

 

 

 

http://www.caacz.cz/
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6) Prováděli kontroly odstranitelných závad na základě žádostí na SÚ o odstranění překážek 

bezbariérového užívání. Na podkladě těchto kontrol bylo na příslušné SÚ zasláno 15 opakovaných 

žádostí na odstranění překážek bezbariérového užívání a vypracováno 6 stanovisek ke kontrolní 

prohlídce – odstranění překážek bezbariérového užívání staveb. Zároveň byly provedeny příslušné 

úpravy ve statistikách přístupnosti a na webových stránkách CAA v popisech objektu  a v tabulce.                              

 

V průběhu roku Česká abilympijská asociace, o.s., vypracovávala u města Pardubice, mapy 

s vyznačením zmapovaných objektů a to: „ zelená kapka – objekt bezbariérově přístupný, žlutá 

kapka – objekt přístupný s dopomocí, červená kapka – objekt bezbariérově nepřístupný“. Po 

rozkliknutí kapky se objeví odkaz na popis bezbariérové přístupnosti z webových stránek CAA u 169 

staveb  a u města Vysoké Mýto 52 staveb. 

 

 

Činnost středisek bezbariérovosti je především zaměřena: 

 

1) na odstaňování bariér ve vystavěném prostředí v součinnosti s SÚ 

 

V rámci mapování a kontrol objektů jsou žádostmi a opakovanými žádostmi  oslovovány příslušné 

stavební úřady a v souladu se stavebním zákonem 183/2006 Sb., § 132, odst. 3 , písm. e), žádají „ve 

veřejném zájmu o odstranění překážek bezbariérového užívání staveb u odstranitelných závad“. 

Touto spoluprací se stavebními úřady od roku 2011 a správci či majiteli objektů, bylo z celkového 

počtu požadovaných 890 odstranitelných závad na základě zpětných kontrol odstraněno 601 závad 

(z toho v roce 2014 odstraněno 189 závad ) a další se průběžně odstraňují. 

Odstraněné závady k 31. 12. 2014 stouply již na 67%. 
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Souhrnná tabulka odstranitelných závad za r. 2014 

 

 

město 
žádosti 

na SÚ 

počet odstr. 

závad 

opakovaná 

žádost 

počet odstr. 

závad 

stanovisko - 

závady 

odstraněny 

počet 

odstraněných 

závad 

odstraněno 

závad 

celkem 

Heřmanův 

Městec 
  2 15   3 

Chrudim   5 82   69 

Pardubice 2 34   2 8 24 

Sezemice     1 11 11 

Holice     1 17 17 

Přelouč   2 68   7 

Choceň   2 19   18 

Skuteč     1 10 10 

Vysoké 

Mýto 
  2 21 1 16 30 

Luže   1 16    

Chrast   1 11    

celkem 2 34 15 232 6 62 189 

 

2) na prevenci vzniku architektonických bariér 

Snahou našich pracovníků je, aby nevznikaly další architektonické bariéry, a aby byly i při opravách a 

rekonstrukcích v co možná v největší míře odstraněny bariéry současné a stavby byly projektovány, 

povolovány, realizovány a užívány v souladu s požadavky vyhlášky 398/2009 Sb. o obecných 

technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. 

Vypracovávají odborná stanoviska k projektové dokumentaci, poskytují konzultace a poradenství 

v oblasti bezbariérového užívání staveb projektantům, investorům, zástupcům měst a obcí a na výzvu 

stavebních úřadů se účastni kontrolních a závěrečných kontrolních prohlídek staveb . 
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Zpřístupňováním prostranství, komunikací, veřejných a komerčních budov přispívají pracovníci 

bezbariérových středisek České abilympijské asociace k vyrovnání příležitostí pro občany se 

zdravotním postižením a k naplňování „Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením“ 

– článek  9 - PŘÍSTUPNOST,  ze dne 6. 12. 2006.   

                                    

Statistické vyjádření činnosti za r. 2014 

 

Středisko Pardubice Chrudim Vysoké Mýto Celkem 

Konzultace 183  68 251 

Telefonické informace 767  223 990 

Stanoviska k projektové 

dokumentaci 

302  46 348 

Mapování stávajících 

staveb 

35  5 40 

Kolaudace a kontrolní 

prohlídky staveb 

92  15 107 

Jednání se správci 

objektů 

58  73 131 

Kontroly objektů 177  189 366 

Uložení zmapovaných 

objektů na web CAA 

38  0 38 

Dopisy na SÚ 6  6 12 

Celkem 1658  625 2283 

 

Kompletní seznam a znění všech stanovisek a vyjádření lze najít na webu www.caacz.cz 

http://www.caacz.cz/
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Popisy bezbariérové přístupnosti veřejných  a komerčních budov lze najít na webu www.caacz.cz. 

Žádosti a opakované žádosti o odstranění překážek bezbariérového užívání staveb, písemné reakce 

příslušných SÚ a stanoviska ke kontrolní prohlídce - odstranění překážek bezbariérového užívání 

staveb) lze najít na webu www.caacz.cz  

Zmapované stavby v jednotlivých městech a obcích jsou k dispozici na střediscích 

České abilympijské asociace. 

Přístup na webových stránkách: 

www.caacz.cz 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

http://www.caacz.cz/
http://www.caacz.cz/
http://www.caacz.cz/
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Abilympiáda 

22. abilympiáda, která je přehlídkou pracovních schopností a dovedností lidí se zdravotním 

postižením, měla v ČEZ Areně velkou mezinárodní premiéru: přijely výpravy Malty, Polska, 

Slovenska a Turecka. Ve třiadvaceti disciplínách soutěžilo 110 přihlášených. 

Mezinárodní punc tradiční akci dal tradiční akci projekt MAPDOT, partnerská setkání 

s výměnou zkušeností se uskutečnila v Trabzonu, Prešově a Olsztyně a vyvrcholila 

v Pardubicích, kde se diskutovalo, jak dál naplnit a rozšířit podstatu anglické zkratky Pohybuj 

se a zboř zeď. 

Nad 22. ročníkem převzali záštity místopředseda Evropského parlamentu Oldřich Vlasák, 

ministryně práce a sociálních věcí vlády ČR Michaela Marksová, místopředsedkyně Horní 

komory parlamentu ČR senátorka Miluše Horská, hejtman Pardubického kraje Martin 

Netolický a primátorka města Pardubice Štěpánka Fraňková.  

Slavnostního zahájení se dále zúčastnili náměstkyně ministryně práce a sociálních věcí Jana 

Hanzlíková, náměstek hejtmana Jaromír Dušek, členka rady Pardubického kraje Ludmila 

Navrátilová, náměstek primátorky Jindřich Tauber, ředitel Úřadu práce Pardubice Petr Kimpl, 

ředitel Rozvojového fondu Pardubice Martin Charvát, ředitel vydavatelství VLP Tomáš 

Doubrava. Mezi čestné hosty usedl i Peter Rázus, vedoucí výpravy z Prešova.  

Titul Abilympionik roku získala Milena Samková a Dobrovolníkem roku byla vyhlášena 

Markéta Drobná (obě Pardubice). 

Vedle tradiční výstavy ABI-REHA byly vítanou novinkou tvořivé dílny Přilož ruku k dílu, 

velkou pozornost poutal pestrý doprovodný program. Šanci volit do Evropského parlamentu 

přímo v ČEZ Areně využilo pět účastníků. Byli tu i tradiční příznivci abilympiády – herec 

Pavel Nový, nevidomý běžec a horolezec  Jan Říha a na handbiku z Prahy opět přijel vozíčkář 

Heřman Volf. 

Pořadatelé umožnili účastníkům volit do Evropského parlamentu, přímo do ČEZ Areny přišly 

zástupkyně volební komise s urnou, do které svůj hlas vhodilo pět lidí.  
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Abilympijský zpravodaj 

O náplň celostátního plnobarevného periodika v rozsahu osmi stran, které je zájemcům zasíláno 

zdarma a jeho náklad dosahuje průměrné výše 3500 výtisků se stará kolektiv tří redaktorů. 

Jeho první číslo vyšlo v květnu 2000 při příležitosti konání 5. mezinárodní abilympiády v 

Praze.  

Dvouměsíční periodicita zabezpečuje vydání šesti čísel, od roku 2007 vychází vždy v měsíci 

květnu Speciál věnovaný konání abilympiády.  

Obsah je zaměřen na užitečné informace týkající se zdravotně postižených lidí, abilympijské hnutí 

a zaměstnávání občanů se změněnou pracovní schopností.  

V roce 2014 patřily k nejčtenějším články o nabídce cestovní kanceláře BEZBATOUR, 

projektu MAPDOT, speciálním vozidle Elbee pro osoby s těžkým postižením, unikátní štafetě 

Opel Handy Cyklo Maraton a rozhovory s nevidomým horolezcem Janem Říhou a předsedou 

sdružení Kolumbus Tomášem Tylichem. 

V nové rubrice „Zaostřeno na… zpravodaj představil organizace zabývající se prací a péčí o 

handicapované, o náplň rubriky Recepty z Kosatce se postarali zaměstnanci tréninkové 

restaurace Integračního centra sociálních aktivit. 

Tradiční součástí je podrobné zpravodajství z abilympiády, oživené portréty nejúspěšnějších 

účastníků. Obsahovou náplň tvoří i články o různých legislativních nedostatcích, tipy na 

kvalitní knihy, pozvánky na společenské a kulturní akce, tipy na výlety, kursy a semináře. Na 

stránkách zpravodaje dostávají prostor autoři prózy a poesie z řad handicapovaných 

spoluobčanů. 

Abilympijský zpravodaj důsledně odkazuje na zdroje informací, zejména na webové stránky. 

Kompletní vydání se aktuálně objevují na h webových stránkách CAA, kde jsou k dispozici i 

všechny výtisky od roku 2000. 
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Zážitkový seminář 

Vývoj  aktivit, jejich obsah a případné změny v průběhu roku 

Posláním semináře je představit účastníkům zdravotní postižení zážitkovou formou, což znamená, že 

si každý z přítomných vyzkouší  překonání  bariér. Seminář je vhodným způsobem, jak postupně 

odstraňovat informační, psychické a komunikační bariéry. Účastníci semináře mohou zkusit pocity 

člověka s pohybovým postižením. Následně může dojít ke sblížení a vzájemnému porozumění těchto 

lidí. Seminář se poprvé uskutečnil v roce 2003 a připavilo ho TyfloCentrum Pardubice. Od roku 2007 

připravujeme tento seminář sami a je zaměřen jen na pohyblivá postižení. Projekt významně 

podporuje proces sociálního začlenění. 

Cílem projektuje: 

-Zprostředkovat cílové skupině přímé setkání a seznámit je s problematikou zdravotního postižení. 

-Aby cílová skupina absolventů semináře uměla využívat získané poznatky v běžném i profesionálním 

životě. 

 

Zhodnocení  úspěšnosti, kvality a dosažení cílů: 

Projektem směřuje k osvětě veřejnosti, ke zlepšování informovanosti lidí o problematice zdravotního 

postižení a prevenci zdravotního postižení. Během absolvování zážitkového semináře měli možnost 

zdraví účastníci rozpoznat různé druhy bariér a pocity lidí se zdravotním postižením. Projekt tak 

přinesl pracovní příležitost osobám,  které jsou do určité míry znevýhodněné na otevřeném trhu práce.  

9. 1. 2014 až 10. 12. 2014 

počet účastníků                       

 

Základní školy:                                                    130 

Střední školy a gymnázia:                                   231 

Dětský tábor:                                                         80 

Ostatní venkovní akce:                                       750 

 

 



 16 

Č
e

s
k

á
 a

b
il
ym

p
ij
s
k

á
 a

s
o

c
ia

c
e

, 
o

.s
. 

  

 

 

Klub Lvíček 

Klub Lvíček je formou volnočasových  aktivit, ve kterém jsou začleněni lidé s různým  

zdravotním postižením. 

   Aktivity klubu Lvíček vycházejí především z potřeb klientů. Na základě těchto potřeb je 

vytvářen celoroční plán, který je rozdělen do měsíčních bloků např:(procvičování paměti, 

finanční gramotnost, nácvik telefonování, orientace ve městě …..).Pro větší samostatnost 

klientů jsou do činnosti klubu Lvíček zahrnuty návštěvy výstav, divadla, exkurze a sportovní 

akce (Basketbal). Velmi pozitivně u klientů je přijat přednáškový cyklus, který probíhá od 

září 2014 v Pardubickém muzeu.  

   Setkání klubu Lvíček probíhají 2 x týdně a to převážně v úterý a ve čtvrtek a to i během 

prázdnin. Aktivity klubu navštěvuje 27 klientů a to převážně z Pardubic a blízkého okolí. 

   Klienti klubu využívají i ostatní služby Integračního centra Kosatec          (sociální 

rehabilitaci, tréninkové dílny, lepení knížek, kurzy šití). 
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Integrační centrum sociálních aktivit v Pardubicích 

Kosatec 

Integrační centrum sociálních aktivit Kosatec nabídlo ve svém třetím roce provozu celou 

škálu zajímavých a potřebných akcí. Jeho nabídku se naučila pravidelně využívat řada 

organizací i jednotlivců. V Kosatci se setkávají např. svépomocná skupina neslyšících, 

organizace LUMOS a je tu pravidelné cvičení Unie ROSKA. Pro zájemce se zde konaly 

zážitkové semináře a zájem poutala celá řada přednášek, kladný ohlas měly prázdninové 

příměstské tábory. Prostory jsou nabízeny pro akce např. denního stacionáře MIREA či Svazu 

tělesně postižených Pardubice. Z akcí stojí za zmínku finále Burzy filantropie Koalice 

nevládek Pardubicka či slavnostní vyhlášení výsledků Zaměstnavatel roku 2014 

Od června 2014 zahájila nově provoz montážní dílna. Klienti se v ní seznamují také s prací se 

dřevem: rozvíjí si tak tvořivost a jemnou i hrubou motoriku. Během nácviku si také procvičují 

rozeznávat základní druhy dřeva, jeho měření, označování, tvarování, spojování, broušení 

pomocí brusného papíru, renovace, ošetřování i povrchové úpravy. 

Nácvik činností je sestaven tak, že klienti jsou schopni postupně z kousku dřeva vytvořit 

finální výrobek. Po celou dobu mají možnost sledovat výsledky své práce, které je pozitivně 

motivují. 

Další činností montážní dílny je renovace knih pro Krajskou knihovnu  v Pardubicích. Během 

této činnosti se klienti seznamují se základy knihařství a rozšíření kulturního obzoru (jak 

zacházet s knihou, povídání o autorovi knihy, seznámení s obsahem knihy…).  
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Bezbariérová doprava 

Třetím rokem provozuje Česká abilympijská asociace velkoprostorový automobil Renault Master s 

hydraulickou plošinou pro nástup vozíčkářů. Automobil dopravuje každý den klienty MIREA denního 

stacionáře a Denního stacionáře Slunečnice. Díky dispečinku, který zajišťuje recepce Integračního 

centra Kosatec, jsme schopni pokrývat požadavky na dopravu zdravotně postižených. Zajišťujeme 

plnohodnotnou službu dopravy lidem s omezenými možnostmi pohybu tak, aby se mohli v plné míře 

zapojit do běžného života. Zajišťujeme jejich dopravu k lékaři, na nákupy, za kulturou, na výlety a 

dovolené. Tuto službu nevyužívají jen jednotlivci, ale i občanská sdružení z celého Pardubického 

kraje, která pořádají kurzy, konference, kulturní a sportovní akce. V roce 2014 najezdil automobil 49 

577 km. Dopravu pro handicapované zajišťujeme 7 dní v týdnu mezi 6 a 18 hodinou. Řidiče 

automobilu (osoby se zdravotním postižením) jsme získali díky dobré spolupráci s Úřadem práce 

Pardubice.   

Ceník individuální přepravy: 

 

 

Přehled dopravy 

Měsíc Klienti/měsíčně Veřejnost/měsíčně Km 

Leden 336 38 4867 

Únor 340 27 3213 

Březen 336 42 4810 

Duben 352 59 4672 

Květen 320 35 4423 

Červen 315 53 4276 

Červenec 161 47 2506 

Srpen 126 36 2988 

Září 352 58 4724 

Říjen 374 54 4813 

Listopad 342 39 4649 

prosinec 270 47 3636 

 

Dispečink: ICSAP Kosatec 

Tel.: 466 052 052, 736 650 555, 602 687 817, 608 212 101 E-mail: recepce@caacz.cz 
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Regionální prodejna Pardubanda 

Bezbariérově přístupná prodejna kvalitních regionálních potravin se v kompletně 

rekonstruované Machoňově pasáži návštěvníkům poprvé otevřela 5. května. Na jejím 

umístění v samém centru města se významně podílí fakt, že projekt zaujal Rozvojový fond 

Pardubice natolik, že nabídl právě tyto prostory. Neopomenutelným přínosem této letošní 

nové aktivity České abilympijské asociace je skutečnost, že díky tomu vznikla čtyři nová 

pracovní místa pro osoby se zdravotním postižením. 

Návštěvníci mají denně na výběr široký sortiment regionálních potravin, na které se naše 

prodejna specializuje. K dostání je např. pečivo, mléčné výrobky, káva, čaje, mošty, med, 

marmelády, perník atd. Nezapomínáme spolupracovat a podporovat neziskové organizace, 

jako je sdružení Apolenka, která nám dodává mléčné výrobky, a firma K2P, která šije 

dekorativní polštářky. Také se zaměřujeme na zdravou výživu – výrobky z rakytníku, ale také 

na výrobky z léčivého konopí. 

Část prodejny je uzpůsobena jako multifunkční prostor pro pořádání výstav, autorských čtení, 

besed, tiskových konferencí apod. nebo pro prezentace regionálních organizací neziskového 

sektoru.  

Obchod představuje nejen svoji nabídku na webové adrese www.pardubanda.cz 

 

 

 

 

 

http://www.pardubanda.cz/
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eSvačinky 

Již druhým školním rokem pokračuje v Pardubicích projekt  eSvačinek .Za projektem stojí 

Česká abilympijská asociace, která  již šestnáct let pomáhá lidem se zdravotním postižením 

s integrací do běžného života. 

Jedno kliknutí přes internet stačí rodičům pardubických školáků k zajištění svačiny pro jejich 

děti. Svačinky jsou zdravé, chutné a nově dokonce vytvořené uznávanými českými šéfkuchaři  

Pavlem Sapíkem a Davidem Šaškem. Tyto svačinky si mohou školáci objednat pod názvem 

svačinky  De Luxe. Na výživovou a energetickou hodnotu dohlíží výživová poradkyně 

Zuzana Kielová.  

Velký význam pro projekt eSvačinek má  spolupráce České abilympijské asociace s 

Maurerovým Výběrem Grand Restaurant. 

Svačinky jsou určeny pro všechny školáky ve vybraných pardubických školách a pro všechny 

rodiče, kteří chtějí svým dětem dopřát vyváženou a zdravou stravu a ne vždy mají na její 

přípravu čas. 

Seznam spolupracujících škol 

 ZŠ Pardubice Nábřeží závodu míru 

 ZŠ Pardubice - Ohrazenice 

 ZŠ Pardubice - Polabiny I 

 ZŠ Pardubice - Svítkov 

 ZŠ Pardubice - Benešovo náměstí 

 ZŠ Pardubice - Štefánikova 

 Obchodní akademie a Jazyková škola 

 ZŠ Pardubice - Dubina 

 ZŠ Pardubice - Staňkova 

 ZŠ Pardubice - Kyjevská 

 ZŠ Pardubice - NOE 

 

 

 

 

 

www.esvacinky.cz 

http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096564
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096181
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096211
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096165
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096319
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096556
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600012328
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096157
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096581
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=600096378
http://www.klickevzdelani.cz/skola?redizo=691002568
http://www.esvacinky.cz/
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Ekonomika 

 

R O Z V A H A - (v tisících Kč) r.2012 r.2013 r.2014 

A. Dlouhodobý majetek celkem 52195 50812 49444 

 I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 84 124 204 

z toho Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 
    II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 54377 54312 54373 

z toho Drobný dlouhodobý hmotný majetek 
    III. Dlouhodobý finanční majetek celkem 
  

0 

 IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem -2266 -3624 -5133 

z toho Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku 
  z toho Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku 
  B. Krátkodobý majetek celkem 4103 3754 3072 

 I. Zásoby celkem 62 56 127 

 II. Pohledávky celkem 3769 2811 2504 

z toho Odběratelé 1371 1630 1700 

z toho Daň z příjmů 
   z toho Daň z přidané hodnoty 
   z toho Jiné pohledávky 
    III. Krátkodobý finanční majetek celkem 130 875 408 

z toho Pokladna 58 166 218 

z toho Účty v bankách 72 709 190 

z toho Peníze na cestě 
    IV. Jiná aktiva celkem 142 12 33 

z toho Náklady příštích období 10 12 28 

z toho Příjmy příštích období 132 
 

5 

 
AKTIVA CELKEM 56298 54566 52516 

A. Vlastní zdroje celkem 48298 44747 43402 

 I. Jmění celkem 50838 49564 48219 

 II. Výsledek hospodaření celkem -2540 -4817 -4817 

 
Účet výsledku hospodaření -2411 -2277 0 

z toho Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let -129 -2540 -4817 

B. Cizí zdroje celkem 8000 9819 8949 

 I. Rezervy celkem 
  

0 

 II. Dlouhodobé závazky celkem 4000 
 

4000 

 III. Krátkodobé závazky celkem 3826 9789 4938 

      1. Dodavatelé 1091 2220 1414 

      3. Přijaté zálohy 
 

9 
       4. Ostatní závazky 

         5. Zaměstnanci 
  

469 

      7. 
Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního 
pojištění 206 

      8. Daň z příjmů 
         9. Ostatní přímé daně 
  

4 

 
Daň z přidané hodnoty 50 125 74 

     17. Jiné závazky 
 

4119 7 

     22. Dohadné účty pasivní 18 14 62 

 IV. Jiná pasiva celkem 174 30 11 

      1. Výdaje příštích období 153 14 8 

      2. Výnosy příštích období 21 16 3 

 
PASIVA CELKEM 56298 54566 52351 
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Výkaz zisků a ztrát (v tisících Kč) r.2012 r.2013 r.2014 

  I. Spotřebované nákupy celkem 2940 2691 2401 

1.  - spotřeba materiálu 2489 2352 1605 

2.  - spotřeba energie 451 296 469 

  II. Služby celkem 3136 5100 24570 

  III. Osobní náklady celkem 8123 7859 7763 

9. Mzdové náklady 6136 5995 5900 

10. Zákonné sociální pojištění 1959 1846 1823 

  IV. Daně a poplatky celkem 9 5 6 

  V. Ostatní náklady celkem 159 259 200 

  VI. 
Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných 
položek 1415 1513 1510 

  VII. Poskytnuté příspěvky celkem 0 
 

0 

  VIII. Daň z příjmů celkem 0 
 

0 

  I. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem 5453 7767 27253 

  II. Změny stavu vnitroorganizačních zásob celkem 0 
 

0 

  III. Aktivace celkem 0 
 

0 

  IV. Ostatní výnosy celkem 1555 1442 1707 
z 
toho:  - platby za odepsané pohledávky 0 

 
0 

15.  - úroky 4 
 

0 

16.  - kurzové zisky 0 
 

0 

18.  - jiné ostatní výnosy 1552 79 361 

  V. Tržby z prodeje majetku,zúčt.rezerv a oprav.položek 0 
    VI. Přijaté příspěvky celkem 739 726 797 

27.  - příspěvky (dary) 736 723 796 

28.  - členské příspěvky 3 3 1 

  VII. Provozní dotace celkem 5743 5215 6858 

     

     

 
Náklady celkem 15784 17427 36450 

 
Výnosy celkem 13490 15150 36615 

 
Výsledek hospodaření -2294 -2277 165 
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Zdroje financování 
 

         v tis.                  % 

MPSV 1 315 000 1 315 3,59 

MMR 500 000 500 1,37 

Pardubický kraj 780 000 780 2,13 

Obce 93 500 94 0,26 

Statutární město Pardubice 1 046 500 1 047 2,86 

Peněžní a věcné dary 702 466 702 1,92 
Účastnický poplatek 
abilympiáda                       98 763 99 0,27 

NP 
24 022 

621 24 023 65,61 

ÚP Pardubice 3 084 223 3 084 8,42 

Osobní asistence 628 721 629 1,72 

Ostatní služby 3 509 995 3 510 9,59 

Ostatní a reklama 831 811 832 2,27 

Celkem 
36 613 

600 36 614 100,00 

  
0 

 Náklady 
 

0 
 Abilympiáda 737 747 738 2,02 

Abilympijský zpravodaj 634 549 635 1,74 

Sociální rehabilitace 935 408 935 2,57 

Bezbarierovost 1 028 365 1 028 2,82 

Zážitkový seminář 210 905 211 0,58 

Pardubanda 804 729 805 2,21 

Doprava 641 617 642 1,76 

Osobní asistence 2 205 905 2 206 6,05 

Odpisy 1 510 000 1 510 4,14 

NP 
23 038 

846 23 039 63,21 

Kosatec 4 702 373 4 702 12,90 

Ostatní náklady 0 0 0,00 

Celkem 
36 450 

444 36 450 100,00 
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Zpráva auditora 
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Partneři 

  



 26 

Č
e

s
k

á
 a

b
il
ym

p
ij
s
k

á
 a

s
o

c
ia

c
e

, 
o

.s
. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Česká abilympijská asociace, o.s. 

Sladkovského 2824, 530 02 Pardubice 

Tel.: +420 466 052 052, E-mail: info@caacz.cz 

www.caacz.cz, www.esvacinky.cz, www.pardubanda.cz  

http://www.caacz.cz/
http://www.esvacinky.cz/
http://www.pardubanda.cz/

